

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Коробова Алексея Сергеевича на тему «Формирование управленческой ответственности будущих офицеров в информационной среде военного вуза», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности

5.8.7. – Методология и технология профессионального образования

Актуальность обозначенной соискателем темы не вызывает сомнений, так как формирование управленческой ответственности требует от будущих офицеров умения стратегически планировать и проектировать свою деятельность, привлекая такие элементы, как активность, творчество и креативность. Военно-профессиональная среда, соответствующая эффективному поиску принимаемых самостоятельно решений, формирует ответственность отдельно взятого офицера как за личный состав, так и за эффективность действий в целом. Неслучайно самостоятельность, осознание ответственности за исполнение конституционного и профессионального долга по обеспечению безопасности страны, - всё это обеспечивает компетентность военного специалиста.

Цель исследования: разработка, обоснование и реализация модели и педагогических условий формирования управленческой ответственности будущих офицеров в информационной среде военного вуза, соискателем достигнута и реализована. Это подтверждает разработана и опытно-экспериментальным путём проверена **модель** формирования управленческой ответственности будущих офицеров в информационной среде военного вуза, включающая в себя теоретический, содержательно-смысловой, процессуально-деятельностный, диагностико-оценочный блоки, а также компоненты, функции, этапы ее формирования в информационной среде военного вуза, критерии, показатели, уровни сформированности управленческой ответственности будущих офицеров, результат. Программа формирования управленческой ответственности будущих офицеров в информационной среде военного вуза не только теоретически разработана, но и реализована и экспериментально установлена её **эффективность**. Более того, реализованы педагогические условия формирования управленческой ответственности будущих офицеров в информационной среде военного вуза, например: важность педагогического сопровождения процесса формирования управленческой ответственности будущих офицеров, реализуемого в информационной среде военного вуза при изучении предметов «Управление подразделениями в мирное время» и «Основы менеджмента»; внедрение в образовательный процесс будущих офицеров цифровых средств обучения; реализация субъект-субъектных отношений преподавателя и курсантов старших курсов путём личного примера с целью воздействия на принятие ими управленческой ответственности как важной компетенции будущего офицера; возможность обратной связи в информационной среде военного вуза, заключающейся в объективном понимании степени успешности

формирования у будущих офицеров управленческой ответственности.

Гипотеза подтверждена экспериментальным путём, что не вызывает сомнений в её постановке.

Стилистически диссертационное исследование и Автореферат оформлены грамотно и логично.

Коробов Алексей Сергеевич решил поставленные на всех этапах исследования задачи, чем внёс **новизну** в разработку данной тематики в педагогической науке.

Объём публикаций автора, раскрывающих основное содержание исследования, составляет 20 работ, из них 3 статьи – в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, 1 статья – в SCOPUS.

Заключение: Диссертация Коробова Алексея Сергеевича на тему: «Формирование управленческой ответственности будущих офицеров в информационной среде военного вуза» является самостоятельно выполненной научно-квалифицированной работой, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 11.09.2021 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, а ее автор, Коробов Алексей Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. – Методология и технология профессионального образования.

Сведения о лице, подготовившем отзыв на автореферат:

Тарасова Елена Николаевна,

доктор педагогических наук (13.00.02: Теория и методика обучения и воспитания) (русский язык как иностранный), доцент, заведующий кафедрой русского языка (как иностранного), федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «МИРЭА – Российский технологический университет» (РТУ МИРЭА)

(г. Москва)

12 января 2023 г.

Почтовый адрес: 119602,

г. Москва, ул. Покрышкина, д. 1, корпус 1, кв. 104.

E-mail: tarasova_e@mirea.ru

Интернет-сайт: <https://www.mirea.ru>

Телефон: 8 (926) 277-03-03

Елена Николаевна Тарасова



Тарасова Е.Н.
Заместитель начальника
Управления кадров

А.Ю. Налетова

42/01.23 г.